



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Самоврядування



Єдине в Україні село десяти музеїв і півсотні пам'ятників

► СТОР. 6

Екологія



Почав функціонувати Національний природний парк «Холодний Яр»

► СТОР. 7

Нагороди



Відзнаки воїнам і персоналу госпіталю...

► СТОР. 8

№ 18 (8035)

ЧЕТВЕР, 26 СІЧНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Німеччина передає «Леопарди»

Президент Фінляндії: «Люди мають знати, що діється і де правда»

Днями Україну відвідав Президент Фінляндії Саулі Ніністьо. Під час зустрічі з Президентом Володимиром Зеленським йшлося передусім про війну, яку розв'язала росія проти нашої держави. ► СТОР. 5

МАГАТЕ не виявило військового обладнання на наших АЕС

Експерти Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) не виявили військової техніки чи обладнання на українських атомних електростанціях. Про це заявив гендиректор агентства Рафаель Гроссі, виступаючи у вівторок, 24 січня, в Європарламенті. У такий спосіб він відкинув звинувачення російської служби зовнішньої розвідки в тому, що нібито Україна зберігає на своїх АЕС західну зброю.

Зокрема Рафаель Гроссі повідомив, що МАГАТЕ встановило постійну присутність на всіх українських ядерних об'єктах. І після звинувачень рф він наказав провести інспекції, щоб з'ясувати, чи включають якісь із них військове обладнання, повідомляє Укрінформ.

Гендиректор МАГАТЕ зазначив, що це вже другий випадок, коли агентство змогло «розвінчати звинувачення (росії. — Ред.) у незаконних і дуже небезпечних речах», які нібито відбуваються на цих об'єктах. «Результат цих перевірок був негативним», — наголосив Гроссі.



Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Уряд Німеччини ухвалив рішення надати Збройним Силам України бойові танки Leopard 2. Про це йдеться в заяві на сайті уряду ФРН. ► СТОР. 5

ПОДІЇ

16 шкільних автобусів закупили для громад

Автобуси придбали за кошти держсубвенції на умовах співфінансування. Про це повідомив начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль.

«Нові транспортні засоби підвозитимуть учнів та педагогів закладів освіти області. По два автобуси поїде на Сарненщину та Дубенщину, три — у Вараський район, дев'ять — у Рівненський. Потреба лишається ще у 96 транспортних засобах. І ми не зупинимося, доки їх не забезпечимо», — розповів очільник області.

Віталій Коваль також додав, що загалом у Рівненській області курсують 226 шкільних автобусів. Зауважив, що на початку війни 55 було передано для ЗСУ.

Торік за кошти цієї ж субвенції вдалося закупити п'ять шкільних автобусів, повідомляє наш власкор Олександр ПОЛІЩУК.

При народженні дитини виплачуватимуть 25 тисяч гривень

З ініціативи Черкаського міського голови Анатолія Бондаренка члени виконавчого комітету міськради ухвалили проект рішення про внесення змін до заходів міської програми соціальної підтримки сімей. Після його затвердження депутатами міської ради, родинам, у яких діти народилися з 1 січня 2023 року, призначатимуть грошову виплату в розмірі 25 тисяч гривень замість «пакунка малюка», який породіллі отримували від місцевої влади.

Заступниця директора департаменту соціальної політики міськради Катерина Бінусова зазначила, що у середньому за рік у Черкасах народжується майже дві тисячі малюків. Заміна «приданого» новонародженим на грошові виплати здійснюється на численні прохання породіль. Така підтримка, вважають у міськраді, стимулюватиме подружні пари ставати батьками і вперше, і друге. А, можливо, й більше, інформує наш власкор Лідія ЛІСОВА.

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

Торік для захисту довкілля суб'єкти господарювання Рівненської області перерахували до зведеного бюджету 65,8 млн грн екологічного податку. Це на 10,3 млн грн більше, ніж за 2021 рік, повідомляє кореспондент Любов ПАНФІЛОВА.

До Тростянецької громади на Сумщині надійшла чергова партія гуманітарної допомоги. Вантаж розподіляють між соціально незахищеними мешканцями сіл, що живуть неподалік кордону із рф: Солдатського, Семереньок і Дернового. Надання гуманітарної допомоги вже вкотре ініціювало Товариство Червоного Хреста України, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

АКТУАЛЬНО

Міни шукає трактор... без водія в кабіні

Технологію дистанційного пошуку трин на полях за допомогою трактора МТЗ розробило одне з Вінницьких підприємств. Розробку представили учасникам агрокластера «АгроВін», повідомляють на фейсбук-сторінці підприємства.

З новинкою ознайомив керівник ТОВ «Френд» Віталій Шуберанський. За його словами, її створили на базі колісного трактора МТЗ. Техніка рухається без водія, керується дистанційно. ► СТОР. 4

Депутати Київради спільно з делегацією Лондона обговорили шляхи співпраці у сфері культури — КМДА

Маємо спільну мету — притягнути рф до відповідальності за агресію проти України

Українська делегація на чолі з Олександром Корнієнком провела низку робочих зустрічей у Бельгії

Насамперед українська делегація на чолі з Першим заступником Голови Верховної Ради України Олександром Корнієнком зустрілася з депутатами Бельгії під модерерацією голів двох комітетів Парламенту Бельгії: з питань оборони і закордонних справ.

«На зустрічі були різні фракції, але всі вони об'єднуються, щоби допомогти Україні», — наголосив Перший віцеспікер, висловивши вдячність за продуктивний діалог із Бельгією та підтримку Українського народу, «що дає надію на подальше поглиблення відносин». Олександр Корнієнко акцентував, що у 2014 році відбулася недостатня реакція світу на початок збройної агресії росією — і це дало розвиток подій далі — майже рік повномасштабного вторгнення, окупація українських територій, терор мирного населення, вбивства та жорстокість із боку росії.

«Ми бачимо порушення Міжнародного права та статуту ООН. Ми бачимо порушення всіх принципів людяності. І хочемо, щоб війна закінчилася так, як вона має — Перемогою України, збереження наших кордонів, визнаних світом, і щоб кожен винний за цю війну поніс відповідальність за скоєні злочини», — зауважив Перший заступник Голови Парламенту.

«Україна вже запропонувала план припинення війни — Формулу миру. І ми розраховуємо на підтримку Бельгії та її лідер-



ство в реалізації одного з пунктів цієї Формули», — зазначив під час зустрічі з міністеркою оборони Бельгії Людвін Дедондер Олександр Корнієнко. Перший віцеспікер поінформував про безпекову ситуацію в Україні та висловив вдячність за практичну допомогу. «Маємо спільну мету — притягнути рф до відповідальності за агресію проти України, включно з її злочинами проти людяності», — зауважив він, додавши, що нині триває робота над Резолюцією ГА ООН щодо відповідальності винних за кожен злочин. Олександр Корнієнко запросив бельгійську сторону підтримати і допомогти залучити інші країни до голосування за цю резолюцію, яка має закласти основу для створен-

ня Міжнародного трибуналу.

Зі свого боку, міністерка оборони Бельгії зауважила, що під час зустрічі було обговорено військову підтримку України Бельгією, а також питання тієї допомоги, яка ще готується. «Ми продовжимо співпрацювати з міжнародними партнерами, аби підтримати Україну, ми єдині з Українським народом», — наголосила вона.

«Вдячні Бельгії за підтримку і очікуємо подальшої плідної співпраці задля Перемоги України і світу», — зацентував Перший віцеспікер Олександр Корнієнко під час зустрічі з Головою Палати представників Бельгії Еліан Тільйо.

Українські делегати висловили вдячність за

всю допомогу, зокрема, військову, яку надає Бельгія, а також поінформували про ситуацію в Україні, наголосивши на «основних потребах вже зараз».

«Для України важливо досягти відчутних результатів Саміту Україна—ЄС у Києві. Ми готуємося представити результати виконання всіх семи рекомендацій Єврокомісії та очікуємо на позитивну оцінку наших зусиль з боку ЄС. Адже Український народ підтримує євроінтеграційний шлях, і ми будемо рухатися за цим вектором», — наголосив Перший віцеспікер.

Окрім того, Олександр Корнієнко озвучив очікування України, що Палата представників Європейського Парламенту офіційно визнає Голодо-

ДОВІДКОВО

До складу української делегації також входять представник України при Європейському Союзі Всеволод Ченцов, заступник голови Комітету з питань нацбезпеки, оборони та розвідки, голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернів, голова Комітету з питань бюджету Роксолана Підласа, заступниця голови Комітету з питань правоохоронної діяльності Галина Михайлюк та голова Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Іванна Климпуш-Цинцадзе.

мор 1932—1933 років в Україні геноцидом Українського народу: «Голод, як раніше, так і зараз, використовується росією як інструмент для задоволення її імперських амбіцій».

Також у межах робочого візиту до Королівства Бельгія українська делегація на чолі з Першим віцеспікером Олександром Корнієнком зустрілася з представниками Комітету Європейського Парламенту із закордонних справ (АФЕТ).

«Про Україну продовжують говорити та підтримувати наші рішення. Ми це бачимо. Ми це відчуваємо», — наголосив Олександр Корнієнко, висловивши вдячність за підтримку та позитивні голосування щодо українських рішень. Він зауважив, що Україна зараз має статус кандидата у члени ЄС, «а наша мета — члени Європейського Союзу»: «І для цього ми робимо всі необхідні кроки».

«Парламент тісно співпрацює з Урядом та

сторону ЄС для ефективного та вчасного ухвалення необхідного законодавства на євроінтеграційному шляху», — акцентував Перший заступник Голови Верховної Ради України, повідомивши, що Україна посилює боротьбу з корупцією і судову реформу: «Це вже етап незворотності. Усі процедури, передбачені законодавством, запущені — щодо відбору членів Вищої ради правосуддя, формування Вищої кваліфікаційної комісії суддів». Окрім антикорупційної стратегії, Олександр Корнієнко поінформував про процедуру декларування та наслідки, в разі порушення.

«Так, це ще одна наша боротьба, яка триває. І яка так само має вже вчасно відоме закінчення, як і війна росії проти України — Перемога над злом», — насамкінець резюмував Перший віцеспікер.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Назріла необхідність вдосконалення законодавства про оборонні закупівлі

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

24 січня 2023 року голова Комітету з питань антикорупційної політики Анастасія Радіна провела засідання комітету, на якому розглядали питання щодо обставин закупівель Міністерством оборони України послуг з організації харчування військовослужбовців Збройних Сил України на 2023 рік, інформація про які була оприлюднена в засобах масової інформації.

Учась у засіданні взяли народні депутати — члени комітету, члени інших комітетів, представники Міністерства оборони України, Національного антикорупційного бюро України, Національного агентства з питань запобігання корупції та Рахункової палати.

На засіданні комітету заслухали інформацію міністра оборони України Олексія Резнікова щодо особливостей забезпечення продуктами харчування військовослужбовців і обставин їх закупівлі на 2023 рік та обговорили потенційні проблеми у цій сфері.

Представник Національного антикорупційного бюро України повідомила, що за фактами щодо можливого зловживання службовим становищем під час укладення контрактів від 23 грудня 2022 року, які були предметом обговорення на засіданні комітету, зареєстровано кримінальне провадження та здійснюється досудове розслідування, в ході якого буде надано належну правову оцінку всім обставинам.

Представник Рахункової палати поінформував щодо готовності органу в цьому році провести два аудити Міністерства оборони України, а саме: ефективності використання Міністерством оборони України міжнародної технічної допомоги під час дії правового режиму воєнного стану та ефективності використання бюджетних коштів, передбачених Міністерству оборони України на закупівлю, розробку, модернізацію озброєння і військової техніки.



Під час засідання.

Представник Національного агентства з питань запобігання корупції висловився, що Національне агентство тісно співпрацює з Міністерством оборони України у напрямку мінімізації корупційних ризиків в системі оборони.

Під час обговорення учасниками засідання висловлено думки, що

назріла необхідність вдосконалення законодавства про оборонні закупівлі в частині публічності придбання Міністерством оборони України товарів, необхідних для життєдіяльності військ, не пов'язаних з оборонним призначенням.

За підсумками засідання голова комітету Анастасія Радіна зауважила на

співпраці з Міністерством оборони України та підтримці ним законодавчої ініціативи щодо відкриття закупівельної ціни товарів за винятком товарів оборонного призначення та зміни системи військових закупівель у цілому.

Також Анастасія Радіна звернула увагу на необхідності включення Рахунковою палатою до

позапланових заходів у 2023 році проведення аудиту ефективності використання Міністерством оборони України бюджетних коштів на харчування і речове забезпечення військовослужбовців.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут —
www.golos.com.ua

НОВИНИ

Вихованка Звенигородської дитячої школи мистецтв, а нині студентка Уманського обласного музичного коледжу ім. П. Демутького Каріна Хафіан виборола I місце на міжнародному фестивалі «European Classical Music». Українській піаністці присуджено перемогу у номінації «Віртуоз». У творчому змаганні дівчина здобула ще одну важливу для неї відзнаку — за найзмістовніше позиціонування своєї країни. Перемогу вона присвятила воїнам ЗСУ, *інформує наш власкор Лідія Лісова*

ВІННИЦЯ:

Міни шукає трактор... без водія в кабіні

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Наші фахівці закріпили на трактор три металодетектори: один — спереду, два — позаду, — пояснив Віталій Шуберанський. — Їх встановлено на пристроях із шириною захвату шість метрів. Трактор рухається повільно, зі швидкістю три кілометри на годину. Якщо детектор фіксує вибухонебезпечний предмет, про це одразу надходить інформація на диспетчерський центр».

Як зазначив керівник товариства, щоб трактор не наїхав на вибухівку і не завдав пошкоджень, програ-

мою управління передбачено його зупинку одразу після виявлення небезпеки.

«У такому разі техніка зупиняється автоматично і не поїде далі, доки оператор не задасть нову вказівку», — наголошує Віталій Шуберанський.

Винахід вінничан допоможе вибухотехнічним службам у розмінуванні ланів. Як пояснив співрозмовник, такі спеціалізовані керовані агрегати коштують великих грошей.

«Можемо брати сільгосптехніку, що не використовується з тих чи інших причин, і завдяки цьому розробка матиме низьку собівартість», — каже керівник компанії. Він також зазначив, що фахівці підприємства працюють спільно з Вінницьким національним технічним університетом.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з фейсбук-сторінки ТОВ «Френдт».



ЧЕРКАСИ:

Сапери дали добро на посівну

ТИМ ЧАСОМ

У перші дні повномасштабного вторгнення рашистів на українську землю Уманський район зазнав масштабних ракетних обстрілів. Зокрема, під ворожі удари потрапили військові склади — і здетоновані боеприпаси всіяли землю на багато кілометрів.

З весни на території Уманщини, яка зазнала руйнувань, працюють са-

пери ДСНС. За цей час фахівці обстежили понад 26 тисяч гектарів земель — і дали добро сільгоспвиробникам проводити на очищених полях цьогоріч сівбу.

Знешкоджено майже 36 тисяч вибухонебезпечних предметів.

Сапери продовжують свою роботу в лісових масивах та лісосмугах.

Лідія ЛІСОВА.

КРОПИВНИЦЬКИЙ:

Виставка світлин від «Фотографа»

Експозицію робіт стрільця 121-ї бригади ТРО Юрія Чернолуцького, позивний «Фотограф», розгорнули у волонтерському просторі «Кроп: hub».

Як розповів сам Юрій, знімки зроблені на бойових позиціях у Луганській області біля міста Северодонецьк. На фотовиставці є світлин восьми героїв, які загинули, а також закарбовані моменти з воєнних буднів, які проживали герої з Кропивницького (на знімку).

«Кожен українець тепер — очевидець та носій історії, і наше завдання — фіксувати моменти та зберігати їх, — наголосила заступниця начальника ОВА, співзасновниця волонтерського простору «Кроп: hub» Катерина Колтунова. — На цих світлинах побут наших солдатів, маленькі моменти, а також... їхні очі. У них можна побачити жагу та віру в перемогу. Ці фото наводять на думку, що

війна — це не тільки горе, біль, а й надія, гордість та натхнення на перемогу».

Під час відкриття фотовиставки організатори провели аукціон, кошти з якого спрямують на підтримку ЗСУ.

Петро МЕЛЬНИК.

Фото ОВА.



КРАМАТОРСЬК:

Індія Гікс привезла надію

Хрещениця короля Великої Британії Чарльза III Індія Гікс під час візиту на Донеччину відвідала населені пункти прифронтової зони.

Пані Індія, яка є очільницею Global Empowerment Mission (GEM), пе-

ребувала на сході України разом зі своїми синами й командою організації для передачі гуманітарної допомоги. Спільно з начальником Авдіївської міської військової адміністрації Віталієм Барабашем та начальником Очеретинської

селищної ВА Миколою Коваленком британські добровільці роздали постраждалим від війни людям провіант та речі першої потреби.

Гуманітарні набори з необхідними у воєнний час продуктами, засоби гігієни, одяг, пледи, дитячі подарунки — усе це учасники добровільної місії надали жителям прифронтових громад та вимушеним переселенцям.

Тепла й дружна атмосфера панувала під час зустрічі іноземців із місцевими мешканцями. «Ми принесли трохи полегшення і надію селам, які постраждали найбільше», — написала пізніше пані Індія Гікс на своїй сторінці у соцмережі.

Під час перебування у прифронтовій зоні іноземні гості пересвідчилися, як небезпечно й непросто нині на Донеччині. Британці особисто побачили руйнівні наслідки збройного вторгнення та жорстокої війни, яку ведуть проти українців російські загарбники.

Владислав ЛЕОШКО.

На знімку: під час відвідання прифронтових громад добровільцями з Великої Британії.

Фото Авдіївської міської військової адміністрації.

ЛУЦЬК:

Очерет на... міських вулицях

ПРОБЛЕМА

Цю болотно-річкову рослину можна побачити на деяких об'їздах навіть у центральній частині Ковеля — другого за величиною міста області.

Рясні снігопади і дощі спричинили у Ковелі серйозні проблеми. Водю підтоплено значну кількість садіб. Як повідомляє на своїй сторінці у Фейсбукі міський голова Ігор Чайка, велика вода на вулицях Ковеля вже давно не сезонна, а цілолітня проблема. А тому міська рада тримає на контролі ті райони, що найбільше потерпають від підтоплення. Цими днями очільник міста разом із спеціалістами проіспектував приватну забудову

центральної частини і мікрорайону Ковель-2.

Ситуація залишається досить серйозною. І попри те, що люди самотужки і з допомогою КП «Добробут» та підрозділів ДСНС регулярно відкачують воду з дворів, розв'язати проблему не завжди вдається: поверхневі води знову заливають садиви і будинки подекуди вище рівня фундаменту, руйнують господарства.

Зі схожою ситуацією вдалося впоратися на вулиці Федьковича і про-

вулку Фестивальному, збудувавши там у 2022 році мережу водовідведення. Цей досвід в місті планують використати і на інших вулицях. Уже проведені підготовчі роботи перед будівництвом водовідвідної мережі для вулиць Тютюнника, Костомарова, Батуринської, Миколайчука, звільнено від зелених насаджень і почищено від мулу каналу в районі вулиць Б. Хмельницького і Північної. Для будівництва таких мереж на вулицях Вітовського, Цинкаловського та Багряного вже розроблено проектно-кошторисну документацію. Нині проводиться її коригування та робляться висновки експертизи.

Микола ЯКИМЕНКО.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Авто для військових передали з Норвегії

Хмельницький. Норвезька благодійна організація «UkrainasFrihetsHjelp» завдяки співпраці з компанією «Viking Assistance Group» передала для військовослужбовців військової частини із Кам'янець-Подільського евакуаційний автомобіль Mercedes-Benz 1835 Actros.

Крім того, «UkrainasFrihetsHjelp» за свої кошти придбала та передала ще два авто Mitsubishi L-200 з оснащенням для інших військових частин Збройних Сил. Машина прямує в райони ведення бойових дій під Бахмутом та допомагатимуть нашим бійцям нищити агресора.

Ірина КОЗАК.

Дівчинку з Броварів доправили в Австрію

Київ. Шестирічна дівчинка, яка постраждала в дитячому садочку в Броварах, полетіла на лікування до Австрії. Як повідомили у Першому медичному об'єднанні, зі Львова її туди транспортували з татом.

На момент трагедії Аліса у дитсадку була з матір'ю. Обою до Львова доправили у важкому стані, з опіками обличчя, верхніх та нижніх кінцівок.

Серед діток, яких транспортували зі Львова, крім Аліси були 5-річна дівчинка з

опіками дихальних шляхів та 7-річна Саша Бреус, яка отримала сильні опіки обличчя та голови. Їх за кордон доправили раніше. Аліса з батьком їде останньою. Її мама вже у Австрії. Загалом до цієї країни евакуювали шістьох українців, трьох дорослих і трьох діток.

Вл. інф.

ЦИФРА

Понад 5,2 млрд грн плати за землю на Дніпропетровщині надійшло до місцевих бюджетів упродовж 2022 р. Це на 569 млн грн, або на 12%, більше, ніж у 2021 р.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Важливий вантаж від волонтерів

Миколаїв. Команда благодійного фонду «Світлі справи» доставила черговий гуманітарний вантаж до деокупованої Снігурівки.

Набори із матрацами, спальними мішками, термосами, ковдрами, сонячними ліжками та ще багато чим роздали мешканцям Снігурівки. Голова Миколаївської обласної ради, координаторка благодійного фонду Ганна Замазєєва

Загарбники зробили дітей сиротами

Суми. Рашисти невпинно збільшують кількість злочинів, скоєних в області: практично не минає і дня, щоб вони не обстріляли кілька населених пунктів. Під час ворожого нападу на село Курцівку Шосткинського району загинула 20-річна жінка, двоє її маленьких дітей залишилися сиротами. Ще троє членів великої родини дістали поранення: усі разом вони не встигли добігти до захисного укриття.

Сумщина багато місяців тому була повністю визволена від загарбників, але продовжує від них страждати. Згідно з даними ОВА, після деокупації на території регіону зруйновано або пошкоджено удвічі більше об'єктів, ніж під час окупації.

Володимир ЧЕРНОВ.

Урочисте вручення дипломів випускникам Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка відбулося в Кропивницькому. Дипломи з відзнакою 53 магістрів вручили ректор університету Євген Соколов і заступниця начальника Кіровоградської ОВА Катерина Колтунова, *повідомляє наш власкор Петро Мельник*

Єдине в Україні село десяти музеїв і півсотні пам'яток

Розмова з головою Колочавської громади Василем Худинцем

САМОВРЯДУВАННЯ

Лідерство у регіоні з надання послуг населенню

— Василю Івановичу, як би коротко охарактеризувати читачам «Голосу України» очолювану вами громаду: кількість населення, площа, природні багатства, складові наповнення скарбниці...

— Колочавська територіальна громада — високогірна, розташована у самому серці Карпат. Наш регіон туристичний, відомий дивовижними горами, лісами, чудовими краєвидами, полонинами, природними ресурсами — зокрема, мінеральною водою. А також — багатою історико-культурною спадщиною і є рекордсменом в Україні за кількістю музеїв, бо їх у нас аж десять!

Громада утворена 12 червня 2020-го шляхом об'єднання Колочавської і Негровецької сільських рад. Адмінцентр — у Колочаві. До складу громади входить п'ять сіл: Колочава, Горб, Мерешор, Негровець, Косів Верх. Площа — 15 876 га, населення — 9 115 осіб.

— І одне з найважливіших питань: як завершили рік у плані фінансовому?

— Попри війну та невиконання дохідної частини бюджету фінансово ми завершили рік позитивно. Найголовніше — не маємо заборгованості з оплати праці й за електроенергію. Це — результат вдалого фінансового менеджменту, адже наша громада свою діяльність розпочала із великим боргом — 7 млн грн. Це була майже половина нашого річного бюджету. Та за півтора року ми зуміли вийти на нуль. До того ж громада розвивалася, було проведено ремонти в закладах освіти, створено Центри надання соціальних та адміністративних послуг, інклюзивно-ресурсний і Центр культурних послуг тощо. Громада — лідер у регіоні з надання різних послуг населенню.

Доречно додати, що вагомий відсоток у наповненні нашої скарбниці становить прибутковий податок з громадян, земельний податок з фізичних і юридичних осіб. Також понад 20 відсотків доходів забезпечують цільові трансферти з державної та обласної скарбниці.

Чеські друзі допомогли: переселенці отримали житло

— Немало переселенців знайшли прихисток у Колочаві. Разом із чеськими побратимами ви так організували роботу, що десятки родин, власне, 65 ВПО, отримали житло...

— З перших днів війни Колочавська громада старалася бути надійним тилом. Ми прихистили декілька тисяч внутрішньо переміщених осіб, надавали їм житло, харчі та медикаменти. Поселяли в дитячих садочках, садибах, а місцеві жителі приймали ВПО вдома, ділилися з ними продуктами й одягом. Багато з них з часом повернулися додому чи виїхали за кордон. Але ще сотні людей через бойові дії в їхніх регіонах досі змушені залишатися в нас.

Улітку стало ясно: завдання Колочавської сільської ради — надати житло ВПО, де буде і тепло, і зручно. Бо люди змушені залишитися тут і перезимувати. Так виник проект «Людина в біді»,

який ми реалізували з чеськими громадськими організаціями «Clovek v tisni» («Людина в біді») та «PresHranice» («Через кордон»). В його рамках протягом кількох місяців проведено капітальний ремонт чотирьох будівель. Усі приміщення оновлено за європейськими мірками: утеплено, встановлено опалення, санвузли, кухню, оснащено новою побутовою технікою і меблями. Кожна сім'я ВПО отримала окрему кімнату зі своїм санвузлом та спільною кухнею. Передусім по-

го закладу загальної освіти № 1. Підвальне приміщення буде відремонтовано, встановлено опалення, вентиляція, місця для сидіння, туалети тощо. Все для того, щоб діти і педагоги перебували в нормальних умовах під час повітряних тривог.

Проблемою є і зайнятість переселенців. У нашій місцевості немає жодного виробництва, тож люди заробляють на життя, виїжджаючи за кордон. У рамках проекту плануємо закупити обладнання для переробки дикоросів,

на певне поліпшення у прийдешні опалювальні сезони.

— Розкажіть, будь ласка, що це за диво — колочавський амфітеатр?

— Колочава давно прославилася десятком музеїв і активним розвитком туризму. Щороку в нас проводилися фестивалі та різноманітні культурно-мистецькі заходи, а от місця для цього не було.

Тому ми разом з українськими та польськими партнерами написали проект «Світ карпатських розет» — заходи із збереження уні-

на **Верховині чи на Закарпатті, а й, мабуть, в Україні не знайти...**

— Справді: Колочава насамперед відома як єдине в Україні село десяти музеїв, а також відома і як село пам'яток. Тепер тут височіє двадцять найрізноманітніших скульптурних об'єктів. Деякі з них настільки унікальні, що їх більше ніде не зустрінете. Наприклад, пам'ятник заробітчана, вівчареві, «Примирення», «Вчительці з Вкраїни» тощо. Загалом у Колочавській ТГ зосереджено понад п'ятдесят пам'яток об'єктів! У нас розташована єдина в Україні школа вівчарства. Вона функціонує щороку із середини травня до початку листопада. Тут туристів навчають виготовляти справжній овечий сир, урду, бринзу, грати на трембіті, доїти овець тощо. Біля Колочави розташоване найбільше «рукотворне море» Закарпаття — Вільшанське водосховище, нещодавно воно отримало статус ландшафтного заказника. А «Птахопарк у Василя Макара» налічує майже 2 000 папуг і голубів, про яких господар охоче розповідає відвідувачам. Колочавські пасіки пропонують туристам широкий асортимент продуктів бджільництва і лікувальну вуликотерапію, розроблено туристичний маршрут «Медові стежки». У Колочаві є мінеральне джерело — популярне місце відпочинку, де можна і пікнік влаштувати, і мінеральну воду покуштувати. У туристів є можливість самим зловити собі форель на обід у рибних господарствах.

Надзвичайно популярною серед мандрівників є долина крокусів — місце масового цвітіння червонокнижної шафрану Гейфеля. На території громади тепер приймають туристів 30 зелених садиб та готелів, де можуть комфортно розміститися приблизно 500 туристів. Зі створенням Культурно-мистецького центру у Колочаві планується розвивати такий напрям, як конференц-туризм — комерційні фірми зможуть проводити різні заходи, семінари, тренінги тощо. Це дасть змогу привабити туристів у міжсезоння, коли кількість відвідувачів стрімко падає. Також у цьому центрі плануємо відкрити низку майстер-класів для мандрівників. Це допоможе відродити і представити старовинні ремесла громади.

Хочу додати, що у рамках національної програми Президента України Володимира Зеленського «Велика реставрація» та завдяки допомозі чеського Пардубицького краю, який забезпечив співфінансування, минулої осені вдалося перекрити історико-архітектурну пам'ятку XVIII століття — церкву Зішестя Святого Духа, яка також прикрашає Колочава. З державного бюджету на цей проект було передбачено понад 5 млн грн. Його розроблення і дофінансування забезпечила також наша сільрада.

Отже, сьогодні Колочавська територіальна громада впевнено здобуває провідні позиції на туристичній мапі Закарпаття та України, а десятки екскурсійних маршрутів пролягають у самій Колочаві, чимало туристичних фірм ввели відвідання села у свої тури. Колочава — село унікальне, і багато речей можна побачити лише тут. Тому запрошуємо до нас — не пошкодуєте!

Вів розмову Василь НИТКА.
Закарпатська область.

Фото надано Марією Шетелею.



селяли родини з дітьми, інвалідами, осіб похилого віку.

Ми дуже вдячні чеській громадській організації «PresHranice» та її керівнику Радиму Купцу, благодійній організації «Clovek v tisni» за допомогу в реалізації проекту. Таку підтримку під час війни важко переоцінити. Наші друзі з Чеської Республіки стали поруч з нами буквально з перших годин російського вторгнення. Завдяки їм багато ВПО виїхали за кордон і там влаштовані, регулярно надається гуманітарна допомога всім внутрішньо переміщеним особам, які перебувають на території нашої громади. Завдяки потужній підтримці чехів-побратимів відчуваємо себе забезпеченими всіма засобами, необхідними для виживання і протидії ворогу.

— І тут же: у чеській громадській організації «Людина в біді» сказали, що для них у вашій місцевості у цьому році також ще багато роботи. Якщо конкретніше?

— Є багато життєво важливих питань, які маємо вирішувати. Але коштів на це немає. Тому пишемо проекти і звертаємося по допомогу до міжнародних організацій. До прикладу, маємо проблему з бомбосховищами у школах, де висока вологість, сирість, відсутність тепла і вбиральні не дають змоги залишатися там годинами учням та вчителям. У рамках спільного проекту з названими чеськими організаціями ми почали облаштування бомбосховища на території найбільшої школи в громаді — Колочавсько-

щоб можна було працевлаштувати безробітних.

Тож з чеськими друзями справді дуже багато планів і роботи для блага нашої громади, яка, я впевнений, триватиме не один рік.

Амфітеатр — осередок культурного життя

— Із заготівлею дров для жителів тутешніх сіл, як не дивно, бо ж довкола гори, вкриті лісом, — складнощі. Як розв'яжете цю непросту соціальну проблему?

— У наших селах немає і ніколи не було постачання природного газу. Жителі громади перебувають у непростій ситуації, яка з кожним роком стає складнішою. Нас оточують мальовничі гори, покриті лісом. Але ліс рубати заборонено!.. Дозвіл на заготівлю дров дає Національний природний парк «Синевир». Більша частина його території розташована у межах нашої громади. Але ліміти нацпарку дуже обмежені. З кожним роком дрова дорожчають, а отримати їх стає дедалі важче. Люди їх купують у сусідніх лісгоспах, багато дворогосподарств, а також деякі наші заклади освіти перейшли на електричне опалення. Та з графіками відключення струму це тепер теж проблематично. Тому, враховуючи ситуацію з дровами та війну в Україні, потрібно думати про альтернативні джерела енергії. Нині наша громада працює в цьому напрямі. І сподіваємося

кальності культури Карпат» на програмі транскордонного співробітництва Польща — Білорусь — Україна 2014—2020, що фінансувалася Європейським Союзом. Метою проекту було збереження і промоція культурної та історичної спадщини Карпат — традицій, ремесел, звичаїв, музики, архітектури.

Після перемоги в конкурсі протягом 2019—2021 років у селі Колочава збудовано грандіозний і за розмірами, і за значенням Культурно-мистецький центр. Він відомий як амфітеатр.

Це споруджена з нуля крита будівля амфітеатру в карпатському стилі з каменю і дерева. Будівлю доповнює сцена, яку можна використовувати з двох боків, залежно від кількості глядачів. Сюди входить також адміністративне приміщення і конференц-зал на сто осіб. А за потреби може використовуватися як виставковий зал. На базі амфітеатру працює Центр культурних послуг Колочавської сільської ради. Тут також діють гуртки: хореографічний, театральний, малювання; працює сільська бібліотека. В центрі регулярно проводяться заходи: концерти, форуми, семінари, круглі столи, наради, сесії, зустрічі тощо. Він став осердям освітнього, культурного і суспільного життя громади.

Для туристів — трембіти, папуги, мед, форель...

— Отже, Колочава, як уже сказано, ще величають селом десяти музеїв... Чогось схожого не лише

Почав функціонувати Національний природний парк «Холодний Яр»

Держлісгосп віддав під офіс парку приміщення колишнього лісництва (на знімку в центрі).

Днями на Чигиринщині побували два високопосадовці з Києва — міністр захисту довкілля та природних ресурсів Руслан Стрілець та голова Державного агентства лісових ресурсів України Юрій Болоховець. Гостей зі столиці зустрічав начальник Черкаської обласної військово-цивільної адміністрації Ігор Табурець (на знімку праворуч у центрі).

Високе представництво у присутності науковців черкаських університетів, екологів, лісівників, працівників органів місцевого самоврядування оголосило про початок функціонування Національного природного парку «Холодний Яр».

Рік тому, на початку 2022-го, Президент України Володимир Зеленський підписав указ про створення у легендарному лісовому урочищі Холодний Яр Національного природного парку. Тотальне вторгнення рашистських загарбників на українську землю змусило відповідні інституції відтермінувати організаційні питання щодо початку роботи державної установи.

І ось нарешті історична подія звершила-

ся! Її очікували, за неї невтомно і наполегливо боролись упродовж останніх п'ятдесяти років покоління біологів, екологів, істориків, краєзнавців, громадських активістів-захисників сакрального Холодного Яру, символу запеклих національно-визвольних змагань за самостійність України, символу несхитної волі та незламного духу. Ось чому світяться радістю очі ініціаторів створення парку останнього «привозу» науковців Олександра Спрягайла, Богдана Легоняка, Миколи



Чорного, екологаберегині Холодного Яру Ольги Галушко (на знімку внизу).

Вагомий внесок також журналістів, котрі на шпальтах газет, по радіо і на телебаченні аргументовано переконували владу у необхідності збереження і захисту унікальних природних, історико-культурних теренів, аналогів яким немає ані в Україні, ані поза її межами.

Зокрема, «Голос України» впродовж 31 року свого існування опублікував сотні матеріалів, інтерв'ю, інформацій про Холодний Яр, про дивовижні пам'ятки природи, історії, культури, археології, про сучасний потужний національно-патріотичний рух, котрий зародився тут у дев'яностих роках минулого століття. Газета не лише публікувала, а й часто виступала співорганізатором різноманітних заходів у самотньому, неповторному куточку Чигиринського краю.

Щороку десятки тисяч молодих патріотів з усіх куточків нашої

держави приїжджали до знаменитого лісового урочища, аби скласти присягу на вірність холоднороським повстанцям, захисникам УНР. Тим героям, на прапорі яких полум'яніли викресані їх мужніми серцями слова «Воля України або смерть!». Тепер вихована й загартована грізним Холодним Яром молодь нещадно б'ється на фронтах війни з жорстоким звіром, історичним ворогом-москвитом. Бійці 93-ї окремої механізованої бригади «Холодний Яр» показують приклад героїзму, незламності та відваги.

Тож завдання колективу Національного природного парку «Холодний Яр», який цими днями розпочинає свою діяльність, надзвичайно відповідальне і багатомірне. Адже необхідно буде не лише зберегти і примножити фауну та флору, створювати рекреацію, займатися науковими дослідженнями і розвідками, а й продовжити важливу справу національно-патріотичного виховання підрастаючого покоління.

Лідія ЛІСОВА,
Черкаська область.
Фото Черкаської ОВА та з фейсбук-сторінки Богдана Легоняка.

РЕГІОН: РІВНЕНЩИНА

Швейне виробництво експортуватиме одяг до Європи та США

На Рівненщині створюють швейне виробництво, яке експортуватиме одяг до Європи та США. Адже торгово-виробнича група «Текстиль-Контакт» планує створити в Рівному швейне виробництво.

— У листопаді минулого року ми підписали меморандум з «Текстиль-Контакт» про старт проекту на території Привільненської громади Дубенського району. Йдеться про перший індустріальний ЕКО-парк технічної (не наркотичної) коноплі. А вже сьогодні підприємство планує створити швейне виробництво, — розповів начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль (на знімку).



Так, для реалізації проекту — на відкриття автоматизованої лінії для пошиття чоловічого та жіночого одягу — залучать майже 7,8 млн євро іноземних інвестицій.

Це буде перше в Україні підприємство, яке за рахунок автоматизації зможе конкурувати за якістю, продуктивністю, цінами і термінами з продукцією легкої промисловості з Китаю та інших країн Південно-Східної Азії.

100% відшитої продукції експортуватиметься до країн Європи та США.

— Рівненська ОДА продовжує працювати над залученням інвестицій в область та зміцненням економіки регіону. Сьогодні кожна гривня важлива, адже працює на оборонну галузь країни, — каже Віталій Коваль.

Олександр ПОЛІЩУК,
Олександра ЮРКОВА.
Фото прес-служби РОВА.

Майже двісті окопних свічок виготовили у Сарнах

Усі охочі допомогти Збройним Силам України зібралися у пункті підтримки та обігріву, що на центральній площі райцентру. Серед маленьких волонтерів — учні другої школи, діти поліцейських та вихованці КЗБК «Сузір'я».

Процес виготовлення відпрацювали до автоматизму: одні ріжуть, інші натирають та топлять віск — усе під пильним наглядом дорослих. Поряд з ними і очільник Сарненського РВП Олександр Луцик, який ініціював проведення такого заходу.

«Сумно від того, що наші діти не лише знають, що таке окопні свічки, а й вмють їх виготовляти, — каже Олександр Луцик. — Однак водночас радісно: вони знають, що таке свобода, допомога і жага Перемоги».

Діти втішені, що мають змогу допомогти військовим, яких між собою називають янголами-охоронцями.

Марія ЮСТИЦЬКА,
начальник відділу комунікації поліції Рівненської області.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС серія А № 012060 видане КМДА від 27.03.2019р. на ім'я Музичук Геннадій Ростиславович, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій ЮА № 043716 виданий Департаментом кадрової політики МОУ від 03 вересня 2018 року на ім'я Старченко Ольги Юріївни, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ «МР БАНК»	
Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
GL18N021999	Права вимоги за Договором про відкриття кредитної лінії №06-В/12/37/ЮО від 27.08.2012, укладеним із юридичною особою, із забезпеченням.
GL19N022000	Права вимоги за Договором про відкриття кредитної лінії №100-Н/08 від 17.07.2008, укладеним із юридичною особою, із забезпеченням.
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 15.02.2023	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/52638	

Втрачене посвідчення учасника бойових дій ЮА № 050074 виданий Департаментом кадрової політики МОУ від 15 грудня 2014 року на ім'я Бокова Сергія Анатолійовича, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Полтавського районного нотаріального округу Полтавської області, Троцька О.А., (36039, м. Полтава, вул. Дмитра Коряка, 29) розшукує спадкоємців померлої 07 грудня 2021 року Старчевої Надії Іванівни, 20 серпня 1947 року народження. Спадкоємців, кредиторів, зацікавлених осіб, прошу звернутися до нотаріуса до 24 лютого 2023 року.

Приватний нотаріус Львівського міського нотаріального округу Лозинська І.П. повідомляє про відкриту спадкову справу після смерті Кошовської Аліи Іванівни, 1938 року народження, яка померла 12 жовтня 2008 року. Спадкоємців прошу в місячний термін звернутися до приватного нотаріуса Лозинської І.П. за адресою: 79020, м.Львів, проспект В.Чорновола, 67 "б". тел. - (067) 766-97-40.

